

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. — Fagc
anticipado. — Número suelto 5 cénti-
mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso Sábido, 26 ent. — No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Proprietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA;

SERVICIO REGULAR ENTRE

Alicante y las costas de Argelia
POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Sres. J. J. Sitges hermanos de Argel

«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Oran, todos los Martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL. — Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suicientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante.

LA UNION DEMOCRATICA

Diario republicano progresista

Alicante, un mes una peseta cincuenta céntimos;
Trimestre fuera, cinco pesetas.
Número suelto, cinco céntimos.
Redacción y Administración, Alfonso el Sábido, 26, Entresuelo.

LOS CAUTIVOS

Como suponíamos, pasó el plazo que se había concedido para el arreglo de la cuestión de los cautivos españoles, y el Gobierno marroquí ni los encuentra ni hace nada por encontrarlos.

Gentes candidas creen que esto dará lugar a un conflicto, pero como no sea por otro motivo, no hay por ahora que temer nada.

Marruecos seguirá burlándose de España, porque sabe muy bien que desde 1859 acá, han variado mucho las circunstancias.

El ministro de Estado se limita a esperar, porque después de todo, ¿qué otra cosa puede hacer? Esperar a ver si Dios ó el diablo tocan en el corazón a los moros de Arzila y nos devuelven sanos y salvos a nuestros desventurados compatriotas.

Todo lo que se sabe de ellos es que ella, la cautiva, está en casa de un sacherif, pero ¿dónde?

Del cautivo, también se sabe algo; que se ha convertido al islamismo; pero ¿cómo? Nuestro Gobierno lo ignora, y respecto al marroquí, éste, lo único que sabe es que los secuestradores vendieron los cautivos a dos tribus, que no se sabe cuáles fueron ni el punto fijo dónde se encuentran.

Todo es oscuro y misterioso en este lamentable asunto. Mohamed Torres, el ministro de Estado marroquí, cree fácil rescatarlos, pero... se necesita calma y circunspección porque si se empleara la fuerza armada los cautivos serían muertos... y enterrados para borrar sus huellas.

No puede ser más burda la diplomacia marroquí, ni más endeble la española, porque si eso se le hubiese dicho a otra potencia extranjera, no quedaban de los moros ni los jaiques.

Pero ya sabe Mohamed Torres, a quien le cuenta semejante trola; al Gobierno español, que pasa por todo.

Y después de esto, todavía tienen valor los ministeriales para decir que las gestiones llevan buena marcha, porque «no a udan varias legaciones amigas y sus fuerzas» política influye mucho.

No se puede decir más claro que la fuerza aislada de España, no influye nada.

A LOS REPUBLICANOS

EL JUBILEO DE LA REVOLUCION

UNIZEM

(De «El Progreso»)

Avecinanse acontecimientos que han de señalar en nuestra historia política una era nueva. El «rey niño» por gracia de la Constitución pasará en breve a la categoría de «rey hombre». ¡Y en qué momentos! Cuando los partidos monárquicos y gubernamentales, divorciados emabsoletos de la opinión pública, no aciertan a responder de modo alguno a las necesidades, sentimientos y exigencias del país, ni a lo que la masa proletaria exige cada día con más imperiosa fuerza.

Momentos decisivos son los actuales. Hay que aprovecharlos, haciendo una enérgica y activa campaña democrática en sentido radical.

La lucha se impone. Necesario es, pues, que el partido republicano español se aperciba a esa lucha. Sería insoportable que permaneciese más tiempo en medio de la indiferencia y de la pasividad en que hoy se encuentra. Luchar es vivir.

Los partidos avanzados que no pelean constante y briosamente por el triunfo de sus ideales, asemejanse a las ciudades sitiadas que no poseen medios de resistencia: ó sucumben ó se entregan al enemigo.

Si, hace ya mucho tiempo que el partido republicano español, excepción hecha de Valencia y Cataluña no da fe de su existencia. Diríase que desengañado por constantes fracasos, aburrido de la absoluta falta de energías de sus jefes, incapaces de llevarlo a la revolución ni a ninguna parte, habíase disuelto. Tal es su inacción del presente.

En cambio los obreros, caminan cada día con más unión, con más fe y con más entusiasmo, hacia el porvenir que les augura su redención por el triunfo de la libertad y de la justicia, desconfiando de los republicanos, porque ven — y en eso tienen razón — que la mayoría de éstos no hace nada, absolutamente nada: duermen.

Es preciso, pues, que despierte, y que despierte con arranques viriles para reconquistar la simpatía perdida entre la masa obrera, viviendo en la realidad del presente, no en la realidad de hace un cuarto de siglo.

Hoy se imponen soluciones completamente distintas a las que proponían ayer como medidas salvadoras.

La preponderancia que ha llegado a ad-

quirir la llamada cuestión social, ese conflicto cada día más grave pendiente entre el capital y el trabajo, obliga a los republicanos a pensar seriamente en el mañana, y a que no queden los últimos en la rápida marcha que en sentido progresivo siguen actualmente las ideas revolucionarias.

Una República como la del '73, ni como ensayo ni como finalidad podría al presente admitirse. Es necesario, por tanto, pensar en introducir en el programa republicano soluciones radicales, radicalísimas — pese a los gubernamentales — que encajen con las modernas y justas aspiraciones del proletariado y con el espíritu ampliamente libre de la época.

Si no se hace eso es con pérdida, o a lo que igualmente será la República en España ó sea pérdida también, si los republicanos no se mueven, si no hacen algo que acredite que existen.

Ahora se les presenta una favorable ocasión para ello, poniendo en práctica lo que Lerroux propuso en el núm. 133 de «El Progreso».

Esto es, celebrar el jubileo de la revolución en toda España desde el 19 hasta el 29 del próximo Septiembre, rindiendo homenaje a la idealidad ó al hecho con algún acto público, que signifique y que sea realmente la conmemoración de esas dos grandes fechas de nuestra historia: la de la revolución «vencida» y la de la revolución triunfante, Septiembre del 68 y Septiembre del 86.

Ah, ¡juntos con los revolucionarios, con los liberales todos, podría los republicanos dar gallarda prueba de las fuerzas con que cuentan, al par que resucitarían la esperanza que es la confianza en la propia fuerza y en el porvenir.

Además los recelos que hoy existen entre republicanos y obreros podrían desaparecer en dichos actos al comprender los unos y los otros que necesitan mutuamente para llevar a cabo en común esfuerzo la obra por todos aspirada y deseada: la Revolución.

Este sano movimiento de propaganda, de protesta y de reanrección, podría ser iniciado en Asturias — como así lo desean los republicanos y revolucionarios gijoneses — por medio de mítins en los que tomaran parte los propagandistas Lerroux, Blasco, Ibañez, Soriano, Janoy, Riquelme y otros. Y luego de recorrer las principales poblaciones de España, en las que celebrarianse iguales actos, terminar la campaña revolucionaria en Madrid como proponía Lerroux ó sea celebrando una gran Asamblea libre, de exposición de doctrinas y programas, a la que concurran delegados ó representantes de todas las agrupaciones ó colectividades políticas y sociales que quieran acudir y al día siguiente por la tarde, una manifestación pública, grandiosa y por la noche un gran mitin de cordialidad y fraternidad entre todos los elementos que luchan por rehacer una España nueva, redimida de tiranías y emancipada de esclavitudes.

Ahora tienen la palabra los republicanos, los demócratas, los revolucionarios todos.

APUNTES POLÍTICOS

El golpe teatral del embajador francés en Constant noplá ha dado que hablar.

No tiene satisfactoria explicación lo ocurrido, pues las impacencias de monsieur Constant pueden resultar favorables a los turcos.

En el momento mismo en que el embajador francés iba a tomar el tren le dijo un enviado del sultán que no se fuese, porque el soberano se había dispuesto a hacer nuevas concesiones. Sin embargo, se fué.

Ahora el Gobierno francés se encuentra inopinadamente en una situación falsa.

Para salir de ella será preciso que cambien los términos del problema, porque aun cuando el fondo sea el mismo, la forma ha variado.

Las perplejidades y vacilaciones del sultán resultan de mucha mayor habilidad que las impacencias del embajador francés.

Desde el momento en que el sultán dice que está dispuesto a ceder, no tiene disonancia, en buena política, la fuga del embajador.

Todo esto prueba que la astucia oriental es mucho más fina que la perspicacia de Occidente.

M. Constant, no obstante su reputación de negociador experto y hábil, ha quedado en esta ocasión a la altura de las chinelas de Abdul-Amid.

Ya lo dijimos

Estamos de completo acuerdo con lo que propone «Progreso» ó sea el Sr. Lerroux, de conmemorar la fecha del 19 de Septiembre, celebrando el jubileo de la Revolución; y no solo estamos conformes, si no que pueden contar los que quieran iniciar la cosa con nuestro incondicional aunque modesto concurso.

Como «Progreso» del día 25 de este mes publica en sitio preferente un artículo bajo el epígrafe «A los republicanos. El jubileo de la Revolución en el que expone con brillantez y amplitud el pensamiento de unir a los revolucionarios, para una acción común y solidaria que hablen los que como al colega piensen, damos por reproducidas nuestras manifestaciones en el sentido favorable al proyecto que nos parece de perlas.

Sea cual fuere el resultado de las reuniones y meetings patrióticos los que los celebremos debemos estar satisfechos. Habremos obrado bien; habremos proclamado las verdades más santas; habremos hecho cruda guerra al poder que oprime y al ocaique que insulta; habremos protegido la causa de la humanidad y hecho ver al mundo que no decae en nosotros la voluntad, y si nada conseguimos, nuestra memoria no morirá.

En otro lugar de este número publicamos el artículo a que venimos haciendo referen-
cia para que sea conocido de todos nuestros correligionarios, y en general del público.

Nada esperamos de esa campaña que se viene haciendo contra el caciquismo, por los partidarios de Canalejas que es un gran caclique, y además un renegado en política.

Más claro agua.
Quedan hombres incorruptibles que se ofrecen a la vista como las columnas que se conservan en pié en medio de un monarca no derruido por los años; quedan hombres en cuyo corazón nada pueden ni el hábito de las malas pasiones ni la perversidad del ejemplo, y estos hombres se consagran a la defensa de la República, causa tanto más interesante cuanto más abandonada.

Notas y notitas

La Opinión censura el que los mendigos invadan la población accediendo al vecindario con peticiones de limosna, el que los píandol callejeros molesten a todos con sus desahinadas notas y claro está como todo esto lo consiente el alcalde Sr. Gades, a esta autoridad le toca la mayor parte de los varapalos del colega silvestre.

Luego no quiere el colega que «El Liberal» le pague al ex alcalde señor barón de Petrá, por lo que hizo y por lo que dejó por hacer.

Por supuesto, que a nosotros nos tiene todo esto completamente sin cuidado. Ya sabemos a qué atendernos, y para qué sirve el Asilo de San Ildefonso.

Comisión del Magisterio

Anteayer visitó al ministro de la Gobernación una numerosa Comisión de la Asamblea del Magisterio, para pedirle que se activara todo lo posible la solución del pago a los maestros.
El Sr. González (D. Alfonso) ratificó los

Agosto 29 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

Querido amigo y distinguido correligionario: Sagasta ha negado que Rusia realice trabajos cerca de España sobre política internacional.

El gobierno no cree que haya alborotos catalanistas.

En San Sebastián se habla de trabajos diplomáticos entre España y Rusia, iniciados por esta, sobre la cuestión de Marruecos.

Las gestiones se realizan hallándose de acuerdo los jefes de los dos partidos turnantes en el poder.

Esta noticia es muy comentada en Madrid.

El ministro de Estado, señor duque de Almodóvar, ha desmentido la noticia circulada estos días suponiendo que se proponía alterar la categoría de nuestros representantes en el extranjero.

También ha manifestado que tiene en estudio actualmente el asunto de la colonización de Fernando Poo.

Según las últimas noticias de Tánger, si los cautivos españoles el día 12 del próximo mes no están libres, el sultán nos pagará mil duros diarios.

Ojeda dice que cuando termine los asuntos pendientes se vendrá a Madrid a conferenciar con los ministros.

Ha corrido la noticia de que el duque de Veragua se había caído de un barco, resultando con lesiones graves.

El rumor carece de fundamento.

Parece que el Sr. Sagasta ha desistido de su excursión a Avila.

Tampoco irá a San Sebastián ni se moverá de Madrid.

Aquí en Madrid tomará aguas medicinales artificiales.

El Corresponsal.

Varias noticias

LLEGADA DEL TREN BOTIJO

Ayer mañana a la hora de costumbre, llegaron los mil ciento cincuenta y un cofrades que formaban a expedición, siendo recibidos en la estación por una comisión del Ayuntamiento...

Nuestro paisano el bajo de ópera, D. Manuel Corbelli, ha dejado de pertenecer a la compañía de Giovanni, por haber aceptado una contrata en el teatro de Novedades de Barcelona.

Muy pronto se colocarán en la escalera y biblioteca del Casino, notables trabajos de los laureados pintores alicantinos señores Guillé y Pericás.

El reputado maestro de orquesta D. Pablo Gorgé ha hecho proposiciones al empresario del teatro Guerra, de Lorca, para actuar en aquel coliseo durante los días de la próxima feria.

El marqués del Saltillo ha remitido amplios poderes a D. Antonio Lozano, O'Lanzo, para que lo represente en la próxima corrida e intervenga en todo cuanto se relacione con sus ses.

A causa de no tener disponible la fecha del 15 de Septiembre, el valiente diestro madrileño «Chico de la blusa», se ha desistido de celebrar a novillada que se estaba preparando para dicha fecha.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora de nuestro querido amigo don Leandro Bas.

Rában nuestra enhorabuena los venturosos padres.

Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente del Juzgado municipal de Tíbil.

Los aspirantes pueden presentar sus instancias documentadas, dentro del plazo de quince días, en la secretaría de dicho Juzgado.

En la corrida que se celebrará en Hellín el próximo Septiembre, corearán «Algarbeño» y «Bambita chico», toros de González y Nandín.

JUAN BAUTISTA MARCO

Loza, cristal, lanas, borras, bisutería, quincalla y juguetes de todas clases.

CALATRAVA, 11, ALICANTE

buenos propósitos del Gobierno; pero expuso las dificultades que hay que vencer.

Recomendó a los visitantes que no procedan con precipitación en este asunto, que afecta muy directamente a la Hacienda municipal.

Como el Sr. Urzáz tardará en regresar a Madrid bastantes días, esta cuestión del pago a los maestros sufrirá un aplazamiento, que no deja de ser una dificultad más.

Dice el Progreso que en La Figuera no hay socialistas. Los obreros felguerosos detestan el socialismo y aún más que a éste, a sus apóstoles a quienes juzgan duramente.

La prensa últimamente llegada de Méjico trae una noticia bien triste para los que somos entusiastas del gran actor español Antonio Vico. Este, con la compañía que dirige, atraviesan situación precaria y faltos de teatro han tenido que refugiarse en el Circo Horrin de pesimas condiciones acústicas e higiénicas y poco favorecido por el público.

Espérase que en breve pase la compañía que dirige el intérprete de «El alcalde de Zalamea», al teatro de Arben, de mayor categoría y más favorecido por el público.

Llamamos la atención un hecho escandaloso que denuncia el Diario de la Marina y del que nos avergonzamos como españoles honrados. Esa manera de tirar el dinero indigna.

Pero dejámonos de consideraciones y oigamos lo que dice el citado colega madrileño: «El tercer catenazo»

Por dos veces hemos reclamado la atención del público sobre el Real decreto de Hacienda fecha 20 de Agosto, y hoy rogamos a nuestros compañeros de la prensa que examinen el caso y lo juzguen en los términos que merece.

Por dicho decreto se concede un crédito extraordinario de 1.196.000 pesetas a un capítulo adicional del ministerio de Marina para satisfacer los jornales del personal obrero de los arsenales durante tres meses.

Como en el presupuesto del ramo no existía consignado para invertirlo en material ni un solo céntimo, la Intendencia de Marina propuso que al crédito que se pudiese con destino a jornales, acompañase otro que fuera el preciso para adquirir el material, pues claro es que si los obreros habían de trabajar provechosamente, necesitaban disponer de materiales en que utilizar sus herramientas y ejercer su oficio.

Pero el ministro de Hacienda se negó a conceder el más pequeño crédito para la adquisición de material, y al hacerse notar que por virtud de su acuerdo la maestranza estaría durante tres meses cruzada de brazos y cobrando jornales, dijo que eso «nada le importaba».

Se comprende, Sr. Urzáz, que no le importe, puesto que por ese dinero que se va a dilapidar, en forma tan escandalosa, no se le exigirán responsabilidades ninguna, como sucedería en cualquier otro país donde los ministros no se estralimitan impunemente.

Se comprende que V. E. y el Gobierno, demostrando una gran cobardía cívica, saque de las arcas del Tesoro ese millón de pesetas para conjurar el conflicto de orden público, pero no se concibe que los españoles se avengan a pagar tan caras tales debilidades de carácter y pequenez de corazón.

¡Que vergüenza!

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Gran corrida de beneficencia

Los Caballeros en Plaza

Por tratarse de un número desconocido en los anales taurinos de esta capital, cual es el referente a la lidia de toros por Caballeros en Plaza, a continuación damos nota detallada de la organización de número tan llamativo que, por lo costosa y, por el lujo que reviste, solamente se viene poniendo en prácticas en funciones reales y en alguna que otra que reviste excepcional importancia.

La comisión organizadora de la gran corrida de beneficencia que tendrá lugar el próximo domingo, deseando dar al espectáculo el mayor realce, y no reparando en los cuantiosos gastos que son anexos a dicho número, ha contratado a los famosos rejoneros españoles Mariano Ledesma e Isidro Grané y dispuesto todo lo necesario para la gran cabalgata que ha de completar todo el ceremonial de costumbre en estos casos.

Esta se llevará a efecto por el orden siguiente:

- 1.º Cinco alguaciles a caballo.
2.º Doce alguaciles a pié.
3.º Una sección de la Guardia municipal montada, con el uniforme de gran gala.
4.º Cinco heraldos a caballo.
5.º Tumbaleros y clarines a caballo.
6.º Carroza Antigua tirada por cuatro caballos y escoltada por cuatro palafreneros, conduciendo a los caballeros en plaza. Al pié del estribo el librador.
7.º Cuatro pajes portadores de los rejoneros.
8.º Los caballos que han de montar los caballeros en plaza, guiados por palafreneros.
9.º Una sección de la Guardia amarilla.
10.º Dos alguacillos a caballo.
11.º Las cuadrillas.

DE REGRESO

Encuéntrase de Murcia llegó anoche a esta ciudad nuestro muy querido amigo y respetable Jefe Doctor Esquerdo, quien permanecerá entre nosotros probablemente hasta el martes de la próxima semana si sus múltiples ocupaciones se lo consienten.

Por fin se ha resuelto

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el «Depilatorio Venus», se ha resuelto que existe un preparado que siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que les dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas perfumerías a cinco pesetas frasco.

Es inexacto que Ojeda exigiera mil duros diarios hasta que se entregaran los cautivos de los moros.

Solo ha dado un plazo al gobierno marroquí para entregarlos, y en el caso de que transcurriera sin libertarios, España procederá de otro modo.

En Málaga Siñela ha hecho declaraciones sobre el artículo referente a Marruecos. No lo considera suyo.

Afirma que contiene ideas importantes para España que deben estudiarse detenidamente.

Respecto de las declaraciones de Tutuán y Romero sobre el artículo, manifestó que los políticos no deben discutirlo, pues empequeñecería la cuestión.

Aspiraciones vergonzantes

Una de dos: ó hay una fábrica clandestina de noticias falsas que le hace la competencia al Gobierno, ó éste se ha propuesto negar todo lo que se dice a título de rumor público respecto de insinaciones internacionales.

Primero se habló de ciertas aproximaciones a la alianza franco-rusa, y en seguida se desmintió la especie, pero sin demasiada energía.

Después se ha dicho que el rey niño y el ministro de la Guerra asistirían a la revista militar de Reims, y se calificó de pura fantasía.

Ultimamente se ha dado aire al rumor de que se enviaría un buque de guerra español a la revista naval de Dunkerque, y ya se dice «autorizadamente», que no debemos concurrir a semejante acto, entre otras razones, porque no existe invitación para presentarlo.

Esa frase, atribuida al ministro de Estado, pudiera interpretarse hasta como una velada solicitud, y en ese caso sería cosa de echarse a pensar que toda esa serie de negaciones enyuelven quizá una vergonzante aspiración a maternos diplomáticamente donde nadie nos llama.

Mejor que andar con embolismos sería preferible hablar claro en tan delicada cuestión, porque eso de estar tanteando el terreno nos parece de una candidez supina.

De dónde salen esos rumores inmediatamente desautorizados, pero en forma tal que

dejan un resquicio a ulteriores determinaciones?

La política internacional no se debe manejar así. O se guarda profunda reserva ó se habla claro, sin ambages ni rodeos.

Parece deducirse de todo esto que la alta dirección política se inclina en España del lado de Francia y Rusia, pero sin atreverse a afrontar las responsabilidades ante la opinión, sin un previo tanteo.

El procedimiento no resulta serio ni eficaz. Esas cuestiones deben plantearse de otro modo, con más gallardía, y entonces se podrá apreciar de qué lado está la opinión pública.

De todos modos, negar esas cosas que nadie ha firmado es altamente sospechoso, y valdría la pena que los periódicos oficiosos hablasen claro y terminante en el asunto.

BANQUETE DE DESPEDIDA

En el hotel Roma celebróse ayer a las dos de la tarde el banquete de despedida dado por los periodistas alicantinos, a D. Santiago Alba diputado por Valladolid, que no es director de El Norte de Castilla como se ha venido diciendo y al señor D. Nazario Navarro Zúñiga nuestro compañero director de El Activo de Villena.

He aquí los comensales: don Santiago Alba Berenguer y Lopez, de La Federación; Guillen de La Revista; Lepis Reynel, de La Contabilidad; Elizagaín, del Museo Expositivo; Guardiola (J.) de El Republicano; Pérez Aznar, de La Regeneración; Figueras, corresponsal de La Correspondencia de España; Orozco, de El Liberal; Asin, del Herald; Martínez, de El Imparcial; Ferrer (E.), de El Noticiero; Guardiola (F.), de El Liberal; Mendaro, de La Correspondencia Alicantina; Dr. Rico; por La Correspondencia de Alicante, Galdó Chapuli (A. e I.) Esteve y Niñoles; Sevilla, de LA UNION DEMOCRATICA.

Asistió también D. Germán León, jefe del partido Unión Nacional de Albacete.

Sirvióse el siguiente excelente menú:

MENU

Ors d'ouvre.

Arroz a la marinera.

Vol-au-vent de pollos a la financiero.

Mayonesa de denton.

Chateaubriand a la perigaud.

Omelet soufflé.

POSTRES

Vins.—Campo Alto extra.

Idem blanco.

CAFÉ Y LICORES.

No hubo brindis; esto no obstante, el señor Navarro Zúñiga manifestó muy elocuentemente la grata impresión que le causaba aquel banquete dado por los chicos de la prensa; y el señor Alba agradeció las finas atenciones que se le tributaban.

Después se trasladaron todos a la estación a despedir al Sr. Alba que marchó con dirección a Madrid. Allí esperaban ya con idéntico objeto el Director de la Sucursal del Banco de España Sr. Les Heras, el Sr. Torras del comercio, el director de la Escuela de Comercio, Sr. Gironés, el del colegio pericial Mercantil Sr. Bellido, y nutridísimas comisiones del Comercio y particulares.

Partió el tren y poco después en la redacción de La Correspondencia de Alicante se congregaban los periodistas gracias a una invitación del director Sr. Galdó y Chapuli, y ya en familia nuestro director Sr. Sevilla habló sin pretensiones de ninguna clase aprovechando la oportunidad de aquella reunión, teniendo la fortuna de que sus palabras fuesen acogidas con aplausos estruendosos por el auditorio y de que el ilustrado colega La Correspondencia de Alicante anoche tributase grandes elogios a nuestro querido director que agradecemos en lo mucho que valen y significa, pero que la falta de espacio nos impide reproducir.

Como consecuencia de lo propuesto por el Sr. Sevilla se transmitió a Cádiz dirigido a nuestro compañero el Sr. Milego, el telegrama que copiamos:

«José Mariano Milego.—Cádiz.

Reunidos periodistas alicantinos homenaje Alba, te contamos como presente. Todos rivalizan mandarte expresión fraternal cariño.—Rico.»

Digno final de la hermosa é improvisada fiesta de la fraternidad.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Hoy marcha a Málaga nuestro querido amigo y correligionario D. José Aznar Rodríguez, quien va colocado a una respetable casa de comercio de aquella ciudad.

Deseámosle un feliz viaje y muchas prosperidades, pues sabe el amigo Aznar que en esta redacción tiene persona que le quiera de veras y se le trata como de la casa.

Mañana saldrá de Cartagena para Monovar la laureada banda de música de Infantería de Marina, la cual ha sido contratada para amenizar los festejos en dicho pueblo.

Por la alcaldía se ha pasado ayer atento oficio a don Juan Miró, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, comunicándole el acuerdo de la comisión especial de Ensañache, aceptando el relevo de tan distinguido funcionario del cargo de voca. de dicha junta que ejercía, por corresponderle su desempeño al señor Nicolau, ingeniero jefe de las obras del puerto.

Los sellos de comunicaciones, modelo antiguo, quedarán retirados de la circulación a partir desde 1.º de Septiembre.

El cange se efectuará en la primera quincena del mismo mes.

Con motivo de la feria de Albacete, los días 9, 10 y 12 de Septiembre, se celebrarán en aquella capital tres grandes corridas de toros por las cuadrillas de «Quinto», «Conejo» y «Bombita chico».

«Aguas Orientales» Farmacia de Juan Segura Princesa, 10.

Por real orden del ministerio de Agricultura se ha prorrogado hasta el 31 de Octubre venidero el plazo para inscribir los aprovechamientos de agua pública en los registros recientemente creados.

UN TELEGRAMA

Hé aquí lo que ha contestado el Sr. Costa al telegrama que le trasmitió el Sr. Navarro de Zúñiga en el banquete de Iborra, en honor del Sr. Alba:

«Agradezco profundamente recuerdo acendrado patriotismo prensa. Desgraciadamente movimiento nacional terminó fracasado. Necesita recomenzar con otros procedimientos y otros directores.—Costa.

Este telegrama ha sido comentadísimo en Alicante, por la gravedad de las manifestaciones que contiene.

CORRIDA DE BENEFICENCIA

Corren rumores de que algunos revendedores venden y entradas para la corrida de beneficencia; y como quiera que la Diputación no las ha puesto todavía a la venta, es de presumir que sean falsas ó sin las contraseñas y requisitos convenientes, las que circulan estos días a bajo precio.

Llamamos la atención del público para que no resulte engañado.

SINDICATO DE RIEGOS LA HUERTA DE ALICANTE

D. Laureano Antón Ferrándiz director de Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hago saber: Que el Sindicato de mi presidencia en la sesión celebrada en el día de hoy, acordó, que desde el 2 al 24 de Septiembre próximo, tendrá lugar en el local que ocupan las oficinas de este Centro, la recaudación de las cuotas del impuesto ordinario votado por la Junta general de regantes que se celebró en dos de Marzo último, para atender con su importe al pago de los gastos de esta Administración; correspondiendo al tercer trimestre del presente año.

Lo que por medio de este edicto se hace saber a los señores propietarios regantes de esta huerta, esperando solventarán el pago de sus respectivas cuotas, a razón de doce céntimos de peseta por minuto, dentro del plazo prefijado, evitando de este modo el tener que proceder contra los morosos, con arreglo a lo que el Reglamento determina.

Alicante 30 de Agosto de 1901.—El director Laureano Antón.

VAPORES DIRECTOS ENTRE ALICANTE Y ROUEN. CARTAGENA

Saldrá de este puerto el día 7 de Septiembre para Rouen. Consignatarios: Sres. Rosser, Viuda de Guixot y compañía.—Alicante.

Plaza de Toros de Alicante

Corrida de Beneficencia PARA EL DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE PROGRAMA

1.º Se rejonearán dos hermosos toros de Pérez de la Concha por los caballeros en Plaza Le Desma y Grané.

A no morir los dos toros por los rejoneillos pasará a manos del Templeito.

2.º Se lidiarán con todas las de la ley, seis magníficos toros del Marqués del Saitillo por Conejito y Algabero, con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada de sombra, 4 pesetas.—Idem de sol, 2.50 id.—Media entrada de sombra 2.50 id.—Idem de sol, 1.75 id.

Incluido el impuesto del timbre.

Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).

(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet.

Director, D. Amadeo Vera. Esta casa, montada a la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía.

Para más detalles, pidan un programa a su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Asensi.

Gran Hotel Iborra

(ANTES, MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fabrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

The,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURLEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Joanne Conseil, Conseil, Hermanos

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Théodore Conseil y Conseil Père. Consignatarios: Augusto Sené, plaza de Isabel II, 2, y Batel, 2.

Antonio Falcó

Música, Pianos é Instrumental SAGASTA, 82 y 84.—ALICANTE.

ULTIMA HORA

Madrid 30

Regente obsequiará mañana fiesta marinos alemanes.

Presos ladrones robaron fábricas tabacos Madrid.

Escuadra inglesa estacionándose costa Algorbe.

Anúnciase próxima dimisión Salisbury. Se encuentra enfermo Sagasta.

Bolsa 72'05.39'80.

ALICANTE

Imp. y Lit. de T. Muñoz

algunos minutos, y habiendo conseguido sin duda tapar la boca á la vieja.

—Ya ves—continuó con voz pausada y hueca— que no quiero acabar pronto la fiesta.

Tormento por tormento, ya que tantos me hiciste sufrir.

Antes de matarte tengo muchas cosas que decirte, si, muchas; ¡qué larga, qué espantosa agonía vas á llevar!

—¡Hola! ¡eh! ¡déjese de tonterías el viejo!—gritó el Cojuelo incorporándose;—corrígela; pero no le hagas mucho daño.

Está hablando de matarla, pero supongo que te chancéas, ¿verdad?

—¡Cuidado con mi Lechuzal Mira que te la preste solamente á condición de devolvérmela.

Mira que si me la echas á perder voy á llamar á papá.

—No tengas cuidado, que no llevará mas que su merecido; una lección provechosa—contestó el Maestro de Escuela para tranquilizar al Cojuelo, temiendo que fuese á pedir socorro.

—¡Bravo! entonces que siga la música; ahora si que va á empezar la comedia.

—Ahora vamos despacio, Lechuzal—dijo el Maestro de Escuela con voz sosegado.

—En primer lugar, has de saber que desde aquel sueño de la quinta de Bonqueval que me puso delante de los ojos todos nuestros crímenes;

desde aquel sueño que hubo de volverme loco, y que al fin me volverá, porque en la profunda soledad soledad en que vivo todos mis pensamientos en encuentran en aquel sueño; desde entonces, te digo, he experimentado ¡aquí dentro un cambio muy extraño.

—Si, he llegado á horrorizarme de mi pasada ferocidad.

Ya sabes que no te permití martirizar á la Guillaobra; pero eso fué lo de menos.

Me encadenaste en esta cueva, me hiciste sufrir los tormentos del hambre y del frío, y aunque libre de tu continua persecución, me entregaste al horror de mis reflexiones.

¡Oh! mal sabes tú lo que es estar solo, y siempre solo, con un velo negro delante de los ojos, como dijo el hombre implacable que me castigó.

¿No ves que casualidad tan horrenda?

En esta cueva lo precipité para matarlo, y esta cueva es el lugar de mi suplicio, y acaso será mi sepulcro.

Te digo que esto es espantoso.

Todo lo que me pronosticó aquel hombre se ha realizado. Me dijo:

Has abusado de tu fuerza, y temblarás delante de los débiles;—y esto se cumplió.

Me dijo también:

Separado para siempre del mundo exterior y entregado á la eterna memoria de tus crímenes;

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artritismo, esorofulismo, catarros vexiales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Unicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO D JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, aros y huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en conformidad con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 29, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Ronen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex Touache) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils, Verdeau et Compagnie etc. etc. etc.

Seguros Marítimos, Compagnie la Suiza de Zurich.
Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de Zurich.
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen
Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasportes para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PARCECONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
OFICINA: ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

SE VENDE una casa en Alicante calle de Labradores, número 6 y dos horas y tres cuartos de agua.
En Elche, la mitad de un huerto llamado del CABOT y una hacienda titulada del MOLAR.
Dirigir las ofertas al Sr. Touzis, abogado, rue d'Alzon, 10, Burdeos, (Francia).

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de saichichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.
19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS: CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial
MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.
Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de Comercio.
Para el ingreso, matricula y cuantos datos puedan desearse, diríjanse los padres e interesados al director D. Celestino Chinchilla, Bailén, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.



LA ELEGANTE

Corsetería.—Sagasta, 4
antes San Francisco).

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

—Y ese día ha llegado; y la separación del mundo exterior me ha purificado.

Nunca lo creí posible.

Otra prueba de que acaso no soy tan malo como antes es el placer infinito que siento en tenerle aquí, a tí, monstruo, no para vengarme, no, sino para vengar a nuestras víctimas.

Si cumpliré con un deber castigando a mi cómplice por mi propia mano.

Una voz me dice que si antes hubieses caído en mi poder, se hubiera evitado que derramasen mucha... mucha sangre.

Ahora me horrorizo de los asesinatos que he cometido; y, sin embargo, ¿no te parece extraño? voy a cometer contigo, sin temor ni recelo, un asesinato espantoso, con tormentas y agonías horribles.

—¿Bravo! ¡muy bien lo hace el viejito ahora si que aprista! exclamó el Cojuelo, aplaudiendo.

—Pero ¿todo eso es por pasar el rato?

—Por pasar el rato, sí—repitió el Maestro de Escuela con voz cavernosa.

—Ahora acabaré de explicarte, Lechuza, cómo he ido sintiendo poco a poco el arrepentimiento.

Esta revelación te será odiosa, porque tienes el corazón empedernido, y te probaré también

Y habiendo conseguido poner a la Lechuza como quería, añadió:—Ya estás! Ahora escucha.

—Cojuelo, llama a tu padre—gritó la Lechuza jadeando y con voz sofocada.—¡Socorro, socorro!

—Fuera la vieja, que no deja oír—dijo el Cojuelo soltando una carcajada.—¡Jalle la bruja!

Los gritos de la Lechuza no podían penetrar los dos cuerpos del subterráneo.

Viendo que no podía esperar ningún socorro del hijo de Brazo Rojo, quiso echar mano del último recurso.

—Cojuelo, anda a pedir socorro, y te doy mi canastillo, que está lleno de joyas ahí debajo de una piedra.

—Gracias, tía Lechuza ¡que fracachona es la buena señora!

Ya tengo aquí tu canastillo; ¿no oyes el ruido?

—dijo el Cojuelo sacudiendo las joyas.

—Pero si me das dos sualdos de torta caliente, voy a llamar a papá al instante.

—Si tienes lástima de mí, te... —

La Lechuza no pudo continuar.

El Cojuelo volvió a herir a compás con el pie la escalera en que estaba sentado, acompañando este ruido con el grito repetido de: ¡Que empiece la función! ¡Ola! ¡arriba el telón, ó lo hago trizas!

—La pieza ¡la más jócal!

—De este modo, Lechuza, no me atarás con tus gritos—dijo el Maestro de Escuela al cabo de